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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Αθήνα, 28 Ιουνίου 2021 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 
ΘΕΜΑ: «Διασφάλιση της τήρησης των προβλεπόμενων χρονοδιαγραμμάτων για την αποξήλωση των εναέριων 
Γραμμών Μεταφοράς Υψηλής Τάσης στο Δήμο Αιγάλεω και αντικατάσταση τους με υπόγεια καλώδια Υ.Τ» 

 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Επανέρχομαι εκ νέου για το μείζον ζήτημα των εναέριων Γραμμών Μεταφοράς Υψηλής Τάσης στη Δυτική 
Αθήνα. Αποτέλεσε θετικό γεγονός ο προγραμματισμός αποξήλωσης των γραμμών αυτών στο Δήμο Αγίων 
Αναργύρων-Καματερού, με την ένταξη τους στο Δεκαετές  Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΔΠΑ) του ΑΔΜΗΕ. Όμως, το 
ίδιο πρόβλημα αντιμετωπίζει και ο Δήμος Αιγάλεω. 
  
Τα τελευταία χρόνια αποτελεί πάγιο αίτημα των κατοίκων της περιοχής, αφού έχουν ανακύψει σοβαρά 
προβλήματα από την ύπαρξη των εναέριων Γραμμών Υψηλής Τάσης. Οι περιοχές αυτές έχουν πυκνή δόμηση, 
στην οποία περιλαμβάνονται σπίτια, σχολεία και παιδικοί σταθμοί, με αποτέλεσμα να επηρεάζονται χιλιάδες 
κάτοικοι, μεταξύ αυτών και μικρά παιδιά, τα οποία είναι ιδιαιτέρως ευαίσθητα στην εκπεμπόμενη ακτινοβολία. 
Αυτό έχουν δείξει και σειρά από μελέτες, που αποδεικνύουν βιολογικές επιπτώσεις και αυξημένο υγειονομικό 
κίνδυνο. 
 
Σύμφωνα με το ΔΠΑ 2021-2030 και ΔΠΑ 2022-2031 του ΑΔΜΗΕ, οι εναέριες Γραμμές Μεταφοράς που 
διασχίζουν την περιοχή θα υπογειοποιηθούν όταν κατασκευαστεί και λειτουργήσει το Κέντρο Υπερυψηλής 
Τάσης (ΚΥΤ) Ρουφ κλειστού τύπου (GIS) το 2025Β. 
 
Οι ανησυχίες των κατοίκων είναι έντονες, καθώς κανείς δε γνωρίζει εάν οι απαιτούμενες διαδικασίες 
(αδειοδοτικές, έγκριση περιβαλλοντικών όρων, ανάθεσης κλπ) προχωρούν βάσει των προβλεπόμενων 
χρονοδιαγραμμάτων ή υπάρχει κίνδυνος καθυστέρησης υλοποίησης του εν λόγω έργου. 
 
Η επιβάρυνση στην υγεία των κατοίκων είναι καθημερινή από την ύπαρξη των πυλώνων. Αποτελεί θέμα 
υψίστης σημασίας για την περιοχή, την υγεία των κατοίκων και της ποιότητας ζωής τους. 
 
Βάσει των προαναφερόμενων ζητημάτων, κι επειδή η ασφάλεια των συμπολιτών μας είναι προτεραιότητά μας, 

 
Ερωτάσθε κ.κ Υπουργέ : 

 
1. Σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί ώστε  να διασφαλιστεί η τήρηση των προβλεπόμενων χρονοδιαγραμμάτων  

για την αποξήλωση των προαναφερθέντων εναέριων Γραμμών Υψηλής Τάσης; Έχετε προβλέψει να 
ενταχθεί το έργο στο Ταμείο Ανάκαμψης; 

 
Η Βουλευτής 

 
Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
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